

市委统战部领导要求

非公经济人士做到“四要”

本报讯 3月1日,达州市委统战部副部长郑友清到市工商联调研,与部分非公有制经济代表人士座谈。会上,他要求全市非公有制经济人士要认真学习全省、全市经济工作会议精神,做到“四要”:一要有远大志向,二要有科学态度,三要有责任意识,四要有团队精神,要倡导“同行同发展,同企同跨越”理念,要培养大局意识、全局观念和战略眼光,争当经济发展的带头人,跨越发展的先行者。(工商联)



3月4日,万源供电局在该市金帝小区开展“雷锋在身边”义务服务日活动。在宣传咨询现场,电费电价、智能电表运用、安全用电、触电急救手册一应俱全,宣传动画滚动播出,并向群众派发手册、解疑释惑。在社会救助福利中心现场和便民惠民服务现场,也开展了一系列别开生面的活动。(谢书童 吴怀策 摄)

达县妇联有个女子合唱团

本报讯 3月2日上午,达县妇联组织县级机关63名女职工在达县第三中学学术报告厅开展了以“唱红歌迎三八”为主题的机关女子合唱团成立暨启动仪式。达县机关女子合唱团是隶属于达县妇联的社会文艺团体,是达县妇联面向县级机关女职工招募的有一定音乐素养的声乐爱好者加盟组建而成,团队顾问、指导、指挥均由县妇联聘请专业人士担任,旨在通过一段时间的培养训练,造就一支优秀的合唱团,以进一步提高机关女职工的文艺修养,活跃机关女职工精神文化生活。据悉,在今后的主题活动中,该团将以健康向上的歌曲倡导广大妇女“创造新岗位、创造新业绩、创造新生活”,为建设文化强县发挥积极的示范、引领作用。(冯春华 本报记者 黄晓宇)

福善镇:风貌打造好处多

春节刚过,记者前往达县福善镇采访,刚一踏进福善镇就被一阵欢声笑语吸引。在镇新建的广场上,几个手持金钱棍的妇女正在一位老艺人的指挥下进行排练。金钱棍富有节奏的敲击声和老艺人欢快的唱腔无不表达着他们心中的喜悦。记者和这位老艺人拉起了家常,他告诉记者,你看嘛,现在这里多宽敞,多舒服,原来那到处都是稀泥坑坑,现在打造好了,多安逸的哦,大家走个路也舒心了嘛。在城乡环境综合治理“五十百千”工程中,福善镇依托真佛山风景区,将风貌打造作为城乡环境综合治理工程的重点,充分考虑当地自然、人文、历史等因素,对场镇进行全方位打造。其建筑有机融入了中国古典建筑门廊、飘檐等元素,色彩仿古,美观大方,具有浓郁的川东民居特色,不仅使场镇居民生活环境得到了改变,也使风景旅游区品位大幅提升。

由此带来的商机更是让场镇的商家们尝够了甜头。在场镇经营特色兔肉汤锅店的伍先生对此深有体会。他告诉记者,这次装修好以后,游客多了,相应地我们生意也就好了,比以前要好三分之一到三分之二,我们现在每天卖得到1000多元,最好的时候是在春节期间,特别在初九登高时候,我那天卖了4000多元哦。

福善镇党委书记杨朝霞对记者说,目前,我们正在教育引导场镇居民打扫好室内外卫生,充分发挥好门市作用,有规模、有档次、有品位地经营好住宿业、餐饮业、娱乐业,经营好各种旅游纪念商品,使福善镇形成吃住游购娱一条龙的旅游产业链,把福善镇场镇建成富有川东民居特色的旅游重镇。(本报记者 张泓)

本家相争受伤害 民警化解获好评

本报讯 近日,宣汉县大成镇一桩同族因为土地纠纷而相互损毁对方土地上的树苗,相互扯扯中致使一人受伤住院的纠纷,在双河派出所民警的耐心调解下,双方重归于好。民警们耐心的工作态度受到当地群众的好评。

2011年2月17日(农历正月十五)下午3时许,双河派出所值班民警接到大成镇代京东电话称:其母亲牟必容被人打伤。接到报警后,派出所所长邓柯迅速指派民警李进、刘书航前往现场进行处置。民警们赶到现场时,双方还在争执,受伤者牟必容还倒在地上。民警们迅速平息事态,安排将伤者送往大成镇卫生院进行治疗,并就事件开展了全面的调查。经调查,2011年2月17日9时许,大成镇下河村10组村民孙本育(女性,57岁)、牟必容(女性,70岁)因以前调换土地而发生口角,双方毁坏了对方承包土地上的树苗,牟必容之儿媳孙某某见孙本育将自家的树苗损坏,便拿上家中的镰刀欲去砍孙本育家的树苗,双方进而发生扯扯,牟必容上前参与,在扯扯过程中,牟必容受伤倒地。孙、牟两家系同族本家兄弟。晚7时,民警们顾不上吃晚饭又赶到大成镇卫生院看望伤者。

2月27日,派出所民警在得知牟必容已出院的消息后,所长邓柯便指派民警李进、刘书航主动前往进行调解处理。民警们召集双方当事人围坐在一起,进行面对面的交谈和沟通,通过民警3个多小时的耐心劝说和引导,孙本育主动承担了牟必容住院的全部医疗费用,两家终于握手重归于好。(汪荣国 本报记者 桂爽)

人大代表:

既要避免“谷贱伤农”又要避免“谷贵伤民”

新华社北京3月8日电 全国人大代表、吉林省政协副主席别胜学说,在物价上涨压力不断加大背景下,既要避免“谷贱伤农”又要避免“谷贵伤民”,建议设立粮食市场价格波动基金,把粮价调控在一个适度的平衡点。别胜学代表认为,粮价作为“百价”之源,粮价不稳会导致后续产业链一系列产品价格的波动,保持粮价在一个相对合理范围之内,既要让农民增收,又不致于对城市低收入群体生活造成太大影响。针对物价问题,有代表认为,我

国约有8亿农民,粮食、蔬菜包括肉食适当涨价是正常的,保障农民利益才是保障我国大多数人的利益。全国人大代表、吉林省神华工贸集团有限公司董事长李彦群认为,关键在于物价上涨了,工资标准没有跟上去,对城市低收入群体生活带来影响。他说:“在我们这样一个农村人口大国;谷贵”是正常的,只要不影响城市居民正常生活,对低收入群体不构成太大影响就可以了。”

全国人大代表、吉林省富震农业种子有限公司董事长郝富震认为,目前我国的粮食价格并不高,虽然表面

看粮价比前几年有所上涨,但实际上农业生产所有环节的成本费用都在逐年增加。以农村人工费为例,原来种一亩地人工费只有几十元,现在已经达到200元左右,秋天割地每亩地已经涨到300元。

李彦群代表认为,今年中央继续实施粮食最低收购价政策;“谷贱伤农”现象已经不可能发生,下一步需要关注的是城市低收入群体问题,如何提高他们的收入水平,保证他们的生活水平不在涨价中有明显的下滑,避免“谷贵伤民”成为亟待解决的问题。

王洪军代表:

加强高技能人才队伍建设提升就业能力

新华社北京3月8日电 全国人大代表、中国一汽高级专家王洪军说,伴随我国经济不断发展,对劳动者素质的要求越来越高,建议从加强高技能人才队伍建设入手,不断提升劳动者的就业能力。

当前,一方面很多人感觉就业难,另一方面,一些用人单位又苦于招不到合适的人。王洪军代表说,当前我国高技能人才短缺现象非常明显,根据劳动保障部门2008年的统计,我国城镇从业人口2.6亿人,技师、高级技师仅占4%,吉林省高级工比例为7%,一汽集团的高级工比例为13%,与发达国家高技能工人占30%-40%比例相比,相距甚远,

而且到目前这种情况没有太大改变。

王洪军代表认为,我国高技能人才短缺,主要源于职业学校毕业生的理论与实践脱节。“我在德国考察时发现,人家的职业教育,针对每一堂理论课,都会有相应的实践课,理论与实践结合非常紧密。而我国目前的职业教育,很多时候才上了三五天课,就到工厂里去实习,去赚钱了,遇到很多问题根本解决不了,理论基础非常薄弱,而且目前在师资、管理等方面也存在不少弱项。”

王洪军代表说,从培养高技能人才队伍入手,自上而下营造一种劳动者不断提升自身素质的良好氛围,带动更多劳动者就业技能的普遍提升,

对解决我国就业问题大有裨益。

王洪军代表建议,首先国家应出台相关政策,建立专门的高技能人才培训基地,有针对性地培养一大批需求量、技术含量高、企业急需的高技能人才;完善高技能人才职业教育模式,提高第二产业职业教育比重,逐步提高“双师”型职业培训教师水平,加强校企合作,有针对性地培训产业发展中急需的高技能人才。国家还应鼓励企业培养高技能人才队伍,为高技能人才快速成长搭建平台。提高高技能人才待遇水平,引导一种积极向上的风气,给更多劳动者树立一种不断加强自我学习、自我提高的意识。

新华社北京3月8日电 全国政协委员、北京市发改委副主任张寿全说,旅游业是当今世界第一大产业,为促进我国旅游产业发展,应该平衡释放旅游需求,变“黄金周”为“黄金月”。

张寿全委员提供的数据显示,自上世纪90年代开始,国际旅游收入在世界出口收入中所占比重达到8.25%,超过石油、汽车,成为世界头号产业。据世界旅游组织统计,全球每年参与各种形式的旅游活动达到40多亿人次。到2020年,旅游业收入将增至16万亿美元,相当于全球GDP的10%;提供3亿个工作岗位。

“发达国家普遍重视旅游业发展,部分国家甚至将其上升为国家战略。”张寿全委员说;日本在2006年出台了《推进观光立国基本法》,以举国之力,促观光立国。韩国上世纪80年代就提出“旅游立国”,美国、法国、西班牙等发达国家都把发展旅游业作为重要战略。”

张寿全委员说,我国旅游业增长潜力大。据2004年至2009年初步数据统计,我国国内旅游接待总人次从11亿人次增长到19亿人次,年均增速高达12%;国内旅游收入从4710亿元增长到1.02万亿元,年均增速达19%,正逐步成为世界最大的国内旅游市场。不仅如此,旅游业拉动消费作用强,就业机会多,它还是实现“一产”向“三产”过渡,促进产业融合的有效途径。

为更好地发展我国旅游业,张寿全委员建议,广泛研究和借鉴国外旅游大国把旅游业作为国家战略的主要思路和做法,从国家战略高度统筹谋划,制定发展规划和相应的政策措施,形成一个具有前瞻性的国家旅游产业发展长远战略。

“制定相关的旅游法规和制度也很重要。”张寿全委员说;以法律形式保障和促进旅游产业发展,为旅游市场监管提供法律依据,为旅游资源保护和合理开发利用提供法律支持,鼓励实行带薪休假、弹性工作制。”

张寿全委员还提出加强基础设施建设,修订相关标准;打造旅游产业体系,努力扩大海外市场,完善旅游服务体系等具体建议。

>>> 全国“两会”代表委员议政录 <<<

张寿全委员:应平衡释放旅游需求

美妙三八节:

购物休闲或者快乐养生

昨天是一年一度的国际劳动妇女节,我们习惯把它称作“三八节”。每年的3月8日,无疑是三月最美丽的节日。作为女性的“特权日”,不管是家庭主妇还是职场女性,都有理由好好享受这一天,购物、休闲、还是养生?达城的女性朋友们是一个都没错过。



□本报记者 何倩云

第一站:“购物街”装扮美丽

作为三月中的重要节日,许多商家都在三八节上大做文章,推出了不少优惠促销活动,来吸引女性的眼球。为了提前抢占消费市场,从上周五开始,已陆续有商家提前推出一系列与女性有关的温情购物促销活动,各种“美丽”商品的

促销战又“烽烟再起”。爱美的女性们自然不会错过这个难得的机会来扮靓自己。

“爱美是女人的天性,在特殊的节日里,更应该对自己好一点。”在新世纪百货内,市民王小姐和好朋友正在试用心仪的化妆品,打算买些化妆品好好犒劳“自己的皮肤。据销售人员介绍,现在的女性朋友都越来越重视这个节日。临近三八节,前来购物的女性明显增多,销售量也明显提高。

“自从有了孩子后,想要轻轻松松的逛街买衣服就成了奢望。”市民李女士无奈的感叹道。因为孩子比较小,平日里的时间都耗在

第二站:“休闲路”放松心情

过惯了平日里紧张忙碌的生活,女性们有理由在三八节里给自己一个轻松的环境,享受偷得浮生半日闲的乐趣。在慵懒的阳光下散步、喝着咖啡同三五好友闲聊、进电影院看一场电影,是何等的休闲惬意。

记者在达城两家影院内看到前来看电影的人非常多。市民张先生告诉记者:“今天是专门来陪妻子过节的,平日里大家工作都很忙,很多时候就忽略了彼此的感受,所以,趁着‘三八节’这个特殊的节日好好弥补一下。”节日里,选择和自己心爱的人一起进电影院观看影片,成了很多女性的选择。

“没结婚以前,自己经常会和朋友们到这儿喝咖啡,讲讲大家的八卦,结婚后,工作和家庭上的琐事让自己一下子少了很多自由时间。还好有这个特别的节日,能够和朋友们再相聚。”在一咖啡厅内,李小姐正和“死党”们吃着甜点喝着咖啡,聊着彼此的新鲜事儿,好不热闹。

第三站:“养生路”保养身体

美丽是所有女性的梦想,无论你几岁,追求健康和美丽,永远是生活中不可或缺的一部分。

在某事业单位上班的程小姐已经是一个十岁孩子的妈妈了,如果不是她主动坦白,你完全看不出她的真实年龄。说起三八节,她可是提前一周就做好了准备:“一周前我就打电话到美容馆预约好了好SPA,打算在玫瑰和精油中好好放松一下。”平日里就喜欢SPA的她,

很享受这个放松的过程,伴随着精油淡淡的芳香,技师娴熟地将精油柔和地贴近肌肤,使身体得到全方位的放松,每次做完SPA后,程小姐感觉整个人由内而外的充满了生机。

昨天,不少爱美的女性都选择了为自己做一次美容,来舒缓平日里紧张的情绪。

第四站:“终点站”回家享特权

早在节日前几天,市民张女士的老公宋先生就主动提出申请,在三八节当天做她的“临时工”,一心一意全天奉陪,让张女士像个女王一样,尽享特权。昨天,宋先生果真很守信,一下班就开始忙碌起来。又是陪张女士逛街买礼物,又是回家煮饭、打扫卫生,一样也没落下。看着平日里难得做家务的老公这么勤快,而且没有一句怨言,张女士是感动不已。宋先生调侃道:“平日里都是她在忙,今天就当给她放假了,顺便我也锻炼锻炼自己的厨艺。”

记者在采访中了解到,在三八节这天,不少男性都表现良好,十分体贴自己的另一半。对于许多男性来讲,如今的三八节已经不再局限于给老婆放假,为老婆做饭来表

达自己的心意,为另一半送上一份特别的礼物,也成了众多男性的选择。

“冬天刚过,老婆就直呼长胖了,整天都吵着要减肥,在这个时候,我自然要做些贴心的事了。”市民小肖在节日里,就顺着老婆的意愿,偷偷办了张健身卡,希望老婆通过这种健康的方式成功瘦身。

既然是女人节,就要享受作为女性的特权,放下工作,远离家务,别再担心做不完的工作,别再计算柴米油盐,爱自己,更爱生活,让三八节过得真正舒坦自在。

